

第五課

對付肉體的罪，過聖潔的生活

I 認識肉體

亞當犯罪後，他的人性改變了。變成了有罪惡傾向的性情。傳給了全人類。聖經用肉體稱呼這罪天性。世人不知道人性已變壞。多數人相信藉著教育，政治，社會改革，世界會變好。神卻判斷人的肉體是改不好的。

古實人豈能改變皮膚呢？豹豈能改變斑點呢？若能，你們這習慣行惡的便能行善了。（耶13：23）

A 犯罪的律:

這犯罪的傾向很強，很恒久。聖經稱之為罪的律。

若我去做所不願意做的，就不是我做的，乃是住在我裡頭的罪做的。我覺得有個律，就是我願意為善的時候，便有惡與我同在。(羅 7:20-21)

B 死的律:

神的律法要人行公義，聖潔，良善的事，人的天性有行善的意願，但肉體無力量行出來。這無力行善，稱為死的律。（羅8：2）

我所願意的善，我反不做；我所不願意的惡，我倒去做。（羅7：19）

C 肉體的惡行:

情慾的事都是顯而易見的，就如姦淫、污穢、邪蕩、拜偶像、邪術、仇恨、爭競、忌恨、惱怒、結黨、紛爭、異端、嫉妒、醉酒、荒宴等類。(加5:19-20)

神任憑他們放縱可羞恥的情慾。他們的女人把順性的用處變為逆性的用處；男人也是如此，棄了女人順性的用處，慾火攻心，彼此貪戀，男和男行可羞恥的事，就在自己身上受這妄為當得的報應。裝滿了各樣不義、邪惡、貪婪、惡毒，滿心是嫉妒、兇殺、爭競、詭詐、毒恨；又是讒毀的、背後說人的、怨恨神的、侮慢人的、狂傲的、自誇的、捏造惡事的、違背父母的。³¹無知的，背約的，無親情的，不憐憫人的。(羅1:26-31)

D 肉體的假善:

你們這假冒為善的文士和法利賽人有禍了！因為你們將薄荷、茴香、芹菜，獻上十分之一，那律法上更重的事，就是公義、憐憫、信實，反倒不行了。蠓蟲你們就濾出來，駱駝你們倒吞下去。你們洗淨杯盤的外面，裡面卻盛滿了勒索和放蕩。在人前，外面顯出公義來，裡面卻裝滿了假善和不法的事。（太23：23-28）

除了神以外，沒有一個良善的（太19：17）

E 肉體的敬拜

有一日，該隱拿地裡的出產為供物獻給耶和華亞伯也將他羊群中頭生的和羊的脂油獻上。耶和華看中了亞伯和他的供物，只是看不中該隱和他的供物。該隱就大大的發怒，變了臉色。（創4：3-5）

假冒為善的人哪，以賽亞指著你們說的預言是不錯的。他說：這百姓用嘴唇尊敬我，心卻遠離我；他們將人的吩咐當作道理教導人，所以拜我也是枉然。（太15：7-9）

該隱不認識自己的罪，沒有獻贖罪祭。他獻土產是獻他的功勞。神不悅納他的供物。

法利賽人與文士的敬拜是肉體，儀式的敬拜。神不悅納。

II 認識基督在十字架上已代表亞當的舊人類及肉體的邪情私欲受了神的審判

因為知道我們的舊人和他同釘十字架，使罪身滅絕，叫我們不再作罪的奴僕；（羅6：6）

凡屬基督耶穌的人，是已經把肉體連肉體的邪情私慾同釘在十字架上。 （加5：24）

III 靠著聖靈治死肉體的惡行

然而，叫耶穌從死裡復活者的靈若住在你們心裡，那叫基督耶穌從死裡復活的，也必藉著住在你們心裡的聖靈，使你們必死的身體又活過來。¹²弟兄們，這樣看來，我們並不是欠肉體的債去順從肉體活著。¹³你們若順從肉體活著，必要死；若靠著聖靈治死身體的惡行，必要活著。（羅8：11-13）

所以，不要容罪在你們必死的身上作王，使你們順從身子的私慾。
（羅6：12）

約書亞奪了這些王的一切城邑，擒獲其中的諸王，用刀擊殺他們，將他們盡行殺滅，正如耶和華僕人摩西所吩咐的。共計三十一個王（書11：12，12：24）

約書亞是預表聖靈的工作。聖靈要治死信徒身上各樣的罪。不讓罪作王。

IV 脫下舊人與舊人的行為，穿上新人

要脫去你們從前行為上的舊人，這舊人是因私慾的迷惑漸漸變壞的；又要將你們的心志改換一新，並且穿上新人；這新人是照著神的形像造的，有真理的仁義和聖潔。（弗4：22-24）

所以，要治死你們在地上的肢體，就如淫亂、污穢、邪情、惡慾，和貪婪。貪婪就與拜偶像一樣。要棄絕這一切的事，以及惱恨、忿怒、惡毒、毀謗，並口中污穢的言語。不要彼此說謊；因你們已經脫去舊人和舊人的行為，穿上了新人。這新人在知識上漸漸更新，正如造他主的形像。穿上憐憫、恩慈、謙虛、溫柔、忍耐的心。（西3：5-12）

脫下舊人與穿上新人都是不容易做到的。靠著自己的力量，絕對做不到。但靠著聖靈，被聖靈充滿時，就能做到。穿上新人（基督）的品格的過程是這樣。先是聖靈把基督的憐憫充滿我們的心，然後催促，加力量給我們去關心一位遭難的人。我們順服去做了。多次遵行。我們就培養了憐憫的品格。培養恩慈、謙虛、溫柔、忍耐的過程也是這樣。

V 穿上基督的聖潔

神又使基督成為我們的聖潔、救贖。（林前1：30）

A 讓祭壇的火炭潔淨我們的嘴唇

那時我說：禍哉！我滅亡了！因為我是嘴唇不潔的人，又住在嘴唇不潔的民中，又因我眼見大君王——萬軍之耶和華。有一撒拉弗飛到我眼前，手裡拿著紅炭，是用火剪從壇上取下來的，將炭沾我的口，說：看哪，這炭沾了你的嘴，你的罪孽便除掉，你的罪惡就赦免了。（賽6：5-7）

嘴唇潔淨後就能說出造就人，安慰人，勉勵人，榮神益人的話。（弗4：29）

B 讓基督煉金之火潔淨我們的內心

萬軍之耶和華說：我要差遣我的使者在我前面預備道路。你們所尋求的主必忽然進入他的殿；立約的使者，就是你們所仰慕的，快要來到。他來的日子，誰能當得起呢？他顯現的時候，誰能立得住呢？因為他如煉金之人的火，如漂布之人的鹼。他必坐下如煉淨銀子的，必潔淨利未人，熬煉他們像金銀一樣；他們就憑公義獻供物給耶和華。（瑪3：1-3）

聖靈會在敬虔的信徒心中作煉淨的工作。聖靈如烈火要燒掉心中的偶像，驕傲，貪心，污穢，苦毒，爭競。惡念。然後聖靈把神的性情，憐憫、恩慈、謙虛、溫柔、忍耐，聖潔，公義，良善，真實放在信徒心中。有了聖潔的心，我們才能在言語，態度，行為上活出神的聖潔。

C 獻上身體當作活祭:

當我們奉獻自己給神，聖靈就會使用我們全身作神國的工作。頭為主思想，計畫。眼看神的聖言，耳聽神的聲音，口為神說話，教導真理，造就人。面為神發光，手作神國的工作，肩擔負責任。腳行神的道路，內在的思想，情感，意志是為著愛神的百姓與關心神的工作。

操練的作業

記下本周聖靈幫助你控制（治死）了那幾樣罪。

記下本周聖靈幫助你活出那幾樣新人的美德。

記下聖靈如何使用你的身體為神國工作。